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R A P O R T 

PRIVIND ACTIVITATEA ASISTENTILOR PERSONALI  

DESFASURATA IN SEMESTRUL II AL ANULUI 2010 

 

În conformitate cu prevederile art. 29, alin.1 din H.G. nr. 268/2007 pentru aprobarea 

Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr.448/2006- republicată,  privind 

protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, Serviciul public de asistenţă 

socială de la nivelul primăriei, în cazul nostru asistentul social trebuie să prezinte semestrial 

Consiliului local un raport care trebuie să continuă date referitoare la activitatea asistenţilor 

personali ai persoanelor cu handicap grav, precum: 

- dinamica angajării asistenţilor personali; 

- modul în care se asigură înlocuirea asistentului personal pe perioada concediului 

de odihna, în strânsă legătură cu lipsa sau posibilitatea de dezvoltare a centrelor de 

tip respiro; 

- informaţii privind numărul de asistenţi personali instruiţi; 

- numărul de controale efectuate şi problemele sesizate. 

Conform prevederilor legale în vigoare, în speţă Legea nr.448/2006- republicată, 

persoanele cu handicap, sunt acele persoane cărora, datorită unor afecţiuni fizice, mentale 

sau senzoriale, le lipsesc abilităţile de a desfăşura în mod normal activităţi cotidiene, 

necesitând măsuri de protecţie, în sprijinul recuperării, integrării şi incluziunii sociale.                        

     Precizăm că, în conformitate cu prevederile Legii nr. 448/2006-republicată, 

privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, rolul asistentului 

social, este de a monitoriza în condiţii optime atribuţiile şi obligaţiile ce le revin asistenţilor 

personali ai persoanelor cu handicap grav, in vederea ameliorării situaţiei acestora, astfel 

încât aceştia să primească îngrijire specială la nivelul pe  care situaţia lor o cere, pentru 

satisfacerea întregului lanţ de nevoi fizice, personale, sociale şi spirituale ale lor. Indiferent 

de vârsta sau de handicapul cu care se confruntă acest segment social, el are dreptul 

fundamental la autodeterminare şi individualitate, pentru depăşirea condiţiei de handicap şi 

a reintegrării sociale. Îngrijirile ce li se acordă, pot permite persoanelor cu handicap grav să 

îşi valorifice potenţialul fizic, intelectual, spiritual, emoţional şi social, în pofida 

handicapului de care suferă. 

Ţinând cont de aceste aspecte, la sfârşitul semestrului II al anului 2010, asistentul 

social raportează următoarele: 

- dinamica angajării asistenţilor personali. 

a) Asistent personal al persoanei cu handicap grav - persoana care supraveghează, 

acordă asistenţă şi îngrijire copilului sau adultului cu handicap grav, pe baza 

planului de recuperare pentru copilul cu handicap, respectiv a planului individual de 

servicii al persoanei adulte cu handicap; 

b) Părinţii sau reprezentanţii legali ai copilului cu handicap grav, adulţii cu handicap 

grav ori reprezentanţii legali ai acestora, cu excepţia celor cu handicap vizual grav, 

pot opta între asistent personal şi primirea unei indemnizaţii lunare. 



 

In perioada 01.07.2010 - 31.12.2010 au fost angajaţi 2 asistenţi personali, nu a fost  

solicitată nici o  indemnizaţii lunară .  
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1 27 4 23 29 0 29 56 221.839 0 

- modul în care se asigură înlocuirea asistentului personal pe perioada concediului 

de odihnă, în strânsă legătura cu lipsa sau posibilitatea de dezvoltare a centrelor de 

tip respiro 

Referitor la acest aspect precizăm ca pe raza oraşului Ciacova nu sunt înfiinţate şi nu 

funcţionează Centre de tip respiro. Întrucât nu sunt condiţii de înlocuire a asistentului 

personal pe perioada concediului de odihna si nu exista nici posibilitatea găzduirii 

bolnavului intr-un Centru de tip respiro, s-a luat măsura legala de acordare pentru persoana 

cu handicap grav a unei indemnizaţii echivalente cu salariul net al asistentului personal.  

În perioada iulie – decembrie 2010 au solicitat efectuarea concediului de odihnă pe 

anul 2010 un număr de 6 asistenţi personali. 

- informaţii privind numărul de asistenţi personali instruiţi 

 

Precizăm că în conformitate cu prevederile art. 38, lit. a din Legea nr. 448/2006- 

republică privind protecţia si promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, asistenţii 

personali au obligaţia să participe o data la 2 ani la o instruire organizată de angajator. 

Tematica de instruire s-a  stabilit prin Ordinul 319 din 2.10.2007 privind aprobarea 

Tematicii instruirii asistenţilor personali ai persoanelor cu handicap grav, al preşedintelui 

Autoritarii Naţionale pentru Persoanele cu Handicap.  

Cu privire la obligaţia asistenţilor personali de a participa, o data la 2 ani, la instruirea 

organizata de angajator, stipulată de art. 38, lit. a) din Legea nr. 448/2006- republicată, 

facem menţiunea ca pana in prezent instituţia noastră nu a derulat nici un program de 

instruire. 

 

- numărul de controale efectuate şi problemele sesizate. 

 

Verificările efectuate  în semestrul II al anului 2010 au vizat următoarele aspecte: 

modul în care sunt îndeplinite obligaţiile contractuale ale asistentului personal, evaluarea 

socială şi psihologică atât a asistentului personal cât şi a persoanei cu handicap grav, în 

vederea angajării asistentului personal în baza contractului individual de muncă, conform 

Legii nr.448/2006-republicată privind protecţia si promovarea drepturilor persoanelor cu 

handicap, sau pentru primirea unei indemnizaţii lunare.  



In urma anchetelor sociale efectuate la domiciliul persoanelor cu handicap nu au fost 

sesizate probleme deosebite. Au fost controlate la domiciliu un număr de 16  persoane cu 

handicap grav. 

Astfel, nu s-au constatat abateri de la normele de disciplină a muncii ale 

asistenţilor personali şi nici încălcări ale obligaţiilor prevăzute în contractele individuale de 

muncă ale acestora. 

De asemenea,  nu s-au înregistrat reclamaţii din partea bolnavilor, cu referire la 

modul de îngrijire  de către asistenţii personali.  

În activitatea noastră, am încercat să consiliem familia, atât din punct de vedere 

juridic cât şi psihologic, cu privire la drepturile şi obligaţiile ce decurg în urma încheierii 

unui contract individual de muncă pe perioadă determinată sau nedeterminată, importanţa 

perfectării acestor contracte dar şi conştientizarea acestor familii, în sensul angajării unor 

asistenţi personali, capabili să acorde supraveghere, asistenţă şi îngrijire corespunzătoare 

persoanei cu nevoi speciale. 

S-a urmărit informarea asistenţilor personali şi în privinţa respectării 

programului individual de recuperare şi de integrare socială a  persoanelor cu handicap 

grav, în cazurile în care le sunt prescrise  programe speciale de reabilitare. 

Plata salariului asistentului personal al persoanei cu handicap s-a realizat la 

data fixată şi anume data de 9 a fiecărei luni pentru luna anterioară. 

De asemenea, la această dată s-au plătit şi îndemnizaţiile persoanelor cu 

dizabilităţi care au optat pentru această formă de plată. 

Plata s-a făcut pentru ambele forme de plată în proporţie de 100%. 

Compartimentul de asistenţă socială din cadrul primăriei prin  activitatea depusă, 

lucrează numai în sensul respectării prevederilor legale  cu privire la drepturile persoanelor 

cu handicap, şi în conformitate cu legislaţia generală a muncii cât şi cu a celorlalte 

reglementări în vigoare. 

 

Alte servicii de care beneficiază persoanele cu handicap: 

In concluzie, apreciem ca serviciile acordate persoanelor cu handicap grav prin 

intermediul  Primăriei Ciacova, în speţă angajarea asistentului  personal, sunt de bună 

calitate, sunt monitorizate iar prin acţiunea preventivă s-a evitat apariţia conflictelor şi 

rămânerea în familie a bolnavului. De asemenea s-a accentuat asupra consilierii psihologice 

a asistenţilor personali în special în cazul în care bolnavul suferă de afecţiuni mintale. 

 

 

 

PRIMAR,   

   

FILIP PETRU 

 

 

 

 

 

 

 

Compartimentul de asistenţă socială   

Insp.: Creţu Viorica-Iulia   


